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压缩空气设备管道系统相关知识

	   自然界的空气经空气压缩机压缩后产生的空气称为压缩空气。即被外力压缩的空气。空气具有可压缩性，经空气压缩机做机械功使本身体积缩小、压力提高后的空气叫压缩空气。压缩空气是一种重要的动力源。与其它能源比，它具有下列明显的特点：清晰透明，输送方便，没有特殊的有害性能，没有起火危险，不怕超负荷，能在许多不利环境下工作，空气在自然界到处都有，取之不尽。
   压缩空气是仅次于电力的第二大动力能源，又是具有多种用途的工艺气源，其应用范围遍及石油、化工、冶金、电力、机械、轻工、纺织、汽车制造、电子、 食品、医药、生化、国防、科研等各种行业和部门。

   因为压缩空气中不可避免地含有固体、液体、气体等杂质，而且各有其特性，无法用单纯的某一种设备就能达到目的，所以压缩空气干燥净化就成为了一个系统，一个完整的压缩空气干燥净化系统（压缩空气站）包括：1）气液分离器；2）过滤器；3）干燥设备等设施。

（一）压缩空气站的组成 
1、压缩空气站工艺生产流程 
压缩空气的生产过程主要包括空气的过滤、空气的压缩、空气的冷却及油和水分的排除、空气的贮存与输送等程序。 
2、压缩空气站设备 
（1）空气压缩机。在一般的压缩空气站中，最广泛采用的是活塞式空气压缩机。在大型压缩空气站中，较多采用离心式或轴流式空气压缩机。 
（2）空气过滤器。应用较广的有金属阿空气过滤器、填充纤维空气过滤器、自动浸油空气过滤器和袋式过滤器等。 
（3）后冷却器。常用的后冷却器有列管式、散热片式、套管式等。 
（4）贮气罐。其作用:减弱活塞式空气压缩机排出的气流脉动, 提高输出气流的连续性及压力稳定性, 进一步沉淀分离压缩空气中的水份和油份,保证连续供给足够的气量.
    压缩空气储罐可并台使用,也可单台配用 ;储气罐是压力容器 , 由压力容器厂生产 ,每台压缩空气储罐都带有压力容器监督检验证书及安全阀、排污阀和压力表等附件。
（5）油水分离器。常用的有环形回转式、撞击折回式和离心旋转式三种结构形式。
（6）空气干燥器。目前常用的压缩空气干燥方法有吸附法和冷冻法。 
3、压缩空气站管路系统 
压缩空气站的管路系统为：空气管路、冷却水管路、油水吹除管路、负荷调节管路以及放散管路等。 
（二）车间压缩空气管路的敷设
车间压缩空气管路分总管、干管和支立管。 
车间压缩空气管路可采用架空敷设、地沟敷设、埋地敷设或架空、埋地相结合的敷设方式。为便于管理与维修，应以沿墙或柱子架空敷设为主，架空敷设高度以不妨碍交通为原则，但一般不小于2.5m，并尽量减少对采光的影响。 
（三）压缩空气管道的安装 
（1）压缩空气管道属于压力管道，一般选用低压流体输送用焊接钢管、低压流体输送用镀锌钢管及无缝钢管。公称通径小于50mm，可采用螺纹连接，公称通径大于50mm，宜采用焊接方式连接。
（2）从总管或干管上引出支管时，必须从总管或干管的顶部引出。 
（3）管道应按气流方向设置不小于0.002的坡度，干管的终点应设置集水器。 
（4）压缩空气管道安装完毕后，应进行强度和严密性试验，试验介质一般为水。 
（5）强度及严密性试验合格后进行气密性试验，试验介质为压缩空气或无油压缩空气。 


压缩空气站的主要组成部分有哪些？

   因为压缩空气中不可避免地含有固体、液体、气体等杂质，而且各有其特性，无法用单纯的某一种设备就能达到目的，所以压缩空气干燥净化就成为了一个系统，一个完整的压缩空气干燥净化系统包括：1）气液分离器；2）过滤器；3）干燥设备等设施。
(1) 气水分离器
气液分离器的作用是对压缩空气进行预处理，把压缩空气中的凝结液尽可能100%的分离。气液分离器常安装在压缩空气系统的前部。
根据气液分离的机理，常有旋风分离器、百叶窗式分离器、涡旋式分离器等几种。
(2) 过滤器
过滤器在压缩空气干燥净化系统中起着关键作用。采用不同的过滤器可去除压缩空气中的油（包括液体、气体）、固体杂质、微生物、有害气体等。
在压缩空气干燥净化系统中，过滤器到处都是。
在工业生产中，压缩空气系统使用的过滤器常按其用途分为：除油过滤器、除尘过滤器、除菌过滤器及专用过滤器等几类。
除油过滤器是应用最广泛的过滤器，其主要作用是去除压缩空气中的油雾（胶体）。这一类过滤器也称凝聚式过滤器，按其过滤精度（能有效拦截的最大颗粒直径）可分为：
1）初/粗过滤器：过滤精度小于等于25微米；
2）精过滤器：过滤精度小于等于1微米；残余油含量为1.0PPm；
3）高精过滤器：过滤精度小于等于0.1微米，残余油含量为0.1ppm；
4）超级过滤器：过滤精度小于等于 0.01微米，与活性炭过滤器串联使用残油含量≤0.03ppm。
需要指出的是此类过滤器的性能指标中，残余油份指液体油，不包括气体油。
除尘过滤器，严格的说，除尘过滤器与除油过滤器是同一类型，其区别在于除尘过滤器常用在吸附干燥器的出口处。
除菌过滤器，是一种卫生级过滤器，主要去除压缩空气中的微生物，需要指出的是除菌过滤器前必须先经过除油过滤器处理。
专用过滤器，最典型的专用过滤器是活性炭过滤器，可把压缩空气中的某些有害气体和异味过滤掉，属于化学过滤器。
(3) 干燥设备
干燥设备是除去水份的设备，常用的有以下几种：
1）冷冻干燥设备
2）吸附干燥设备
3）冷冻和吸附组合的干燥设备
4）其他干燥设 备，如膜干燥、化学吸收干燥等。
膜干燥设备的特点是消耗电能，由于膜原料的限制，目前无法制造出较大处理量的干燥器（最大的也就是1m3/min左右），另膜干燥器的气损较大，一般会在15%以上。




 *压缩空气管道属于压力管道吗？

   压力管道是指最高工作压力大于或等于0.1mpa的气体、液化气体、蒸汽介质或其他可燃有毒、有腐蚀性、最高工作温度高于或等于标准沸点的液体介质，且公称直径大于25mm的管道。

   因此当公称直径大于25mm的压缩空气管道属于压力管道，其设计、安装、检验必须按国家压力管道的相关要求执行。

    具体参考“特种设备安全监察条例”、GB50235-2010《工业金属管道工程施工规范》GB50236-2011《现场设备、工业管道焊接工程施工规范》等。
*压缩空气管道用的是什么材质？

  普通的流体管无缝碳钢管是可以使用的，但是如不能维持长期运行流动使用，内壁会产生腐蚀生锈的情况，如果使用的过滤器效果不佳，就会影响使用。因此，要求较高的场合可用不锈钢管。
   成都中瑞特种设备有限公司为您提供空气压缩机、储气罐、干燥机、过滤器等空气系统等压力管道压力容器安装办证，为客户提供安装、维护保养等相关服务，将以绝对的技术优势服务广大客户。
*空气过滤器的作用及使用寿命

 空滤芯是空压机的一道重要的保护屏障，其作用：

滤除空压机吸入的空气中的粉尘杂质，吸入的空气越洁净则油滤芯、油气分离器和油的使用寿命就能越有保障；

防止其他异物进入主机，因为主机的部件是非常精密的，重要的匿合间隙为30－150um，因此异物进入必然会对主机造成损伤，招致主机“抱死”甚至报废。

空滤芯的材料：高精度滤纸空滤芯的更换标准：空滤芯的更换标准是根据空滤芯设计使用寿命和空气压缩机环境空气质量状况决定的，因此空滤芯需要更换的情况有以下两种：(1)实际使用时间达到设计寿命时间后更换。空滤芯设计使用寿命通常为2000小时，到期后应该予以更换，如果实际的空气质量较好也可以根据滤芯实际状况延长，但最多延长使用时间不超过1000小时。空压机环境状况较差的应缩短使用时间。(2)设计使用寿命期限内堵塞报警后立即予以更换，空滤芯堵塞报警设定值通常为-0.05bar。

空滤芯超期使用的危害：

机组排气量不足，影响生产；

滤芯压阻过大，机组负荷增大，主机寿命降低；

机组实际压缩比增大，主机负荷增大，主机寿命降低；

(4)滤芯破损使异物进入主机，产生主机抱死甚至报废的情况。

空压机保养规程

一、例保：（间隔时间12h，由当班工人进行）

1、检查润滑油情况，不足时添加；

2、湿储气罐，调压阀每2h排污一次，干储气罐每班排污一次；

3、检查漏油、漏水和漏气情况；

4、检查调压阀和减压阀工作情况；

5、检查皮带松紧情况及电机转向是否正确；

6、检查各部位有无异常温升，有无异响。

二、一保：（间隔时间684—756h，由大班人员完成）

1、进行例保内容；

2、检修进、排气阀；

3、清理冷却水室污垢；

4、检查并调整调压阀、减压阀；

5、清洗空气滤清器。

三、二保：（间隔时间3000h，由专业技术人员与大班人员共同完成）

1、进行一保各项内容；

2、检查连杆螺栓扭矩，并检查开口销，必要时更换；

3、检查油勺坚固情况及方向是否正确；

4、检查润滑油，视油质情况予以更换；

5、校验安全阀。

四、大修：（间隔时间10000—12000h，由厂专业维修人员完成）

1、进行一、二保全部内容；

2、解体，更换活塞环、轴瓦、开口销等易损件；

3、调整各部间隙；

4、检查刮油环，必要时予以更换。

压缩空气贮气罐的作用？空气贮罐安装有什么要求？ 

空气储罐的作用:减弱活塞式空气压缩机排出的气流脉动, 提高输出气流的连续性及压力稳定性, 进一步沉淀分离压缩空气中的水份和油份,保证连续供给足够的气量。
    压缩空气储罐可并台使用,也可单台配用 ;储气罐是压力容器 , 由压力容器厂生产 ,每台压缩空气储罐都带有压力容器监督检验证书及安全阀、排污阀和压力表等附件。

空气贮罐的安装按压力容器安装相关要求，请有资质的安装公司安装，接受安装地质量技术监督部门的监督检验，办理安装告知、接受安装监督检验，办理压力容器使用证。

   成都中瑞特种设备有限公司为您提供空气压缩机、储气罐、干燥机、过滤器等空气系统等压力管道压力容器安装办证，为客户提供安装、维护保养等相关服务，将以绝对的技术优势服务广大客户。
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